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2Ø16 de montaje adicional

2Ø16 de montaje adicional

2Ø16 de montaje 
adicional

2Ø16 de montaje 
adicional

Ángulo bisel 30º

Armadura de 
reparto entre 
nervios (inf.) 1Ø8 

Armadura de reparto entre
nervios (sup.) 2Ø10 

Crucetas

Crucetas

Crucetas

Crucetas en 
centro de 
forjado

Cubrejuntas de continuidad
#60x3 mm (a = 2.5 mm) 

Espiral Ø8a100
mm

Nervio

Pilar

Pilar 2 UPN

1/8 Luz 

22
25
30
35

Canto 
forjado

Crucetas
Perfil UPN 

 0
.0

8 

 50 cm 

UPN-100
UPN-120
UPN-140
UPN-160

Montaje de ábaco central con pilar metálico.
Forjado reticular.

******

**
*

**
*

1Ø16 de montaje 
adicional

1Ø16 de montaje 
adicional

Si no se pudiera anclar, 
soldar el pilar 

Ángulo bisel 30º

Armadura de reparto entre
nervios (inf.) 1Ø8 

Armadura de 
reparto entre 
nervios (sup.) 
2Ø10

Crucetas

Crucetas

Crucetas

Crucetas en 
centro de 
forjado

Espiral Ø8a100
mm

Nervio

Pilar

Varillas con pata.
Ver nota. 

Zuncho de 
borde. Ver tipo
en planta 

0.
20

1/8 Luz 

22
25
30
35

Canto 
forjado

Crucetas
Perfil UPN 

Cubrejuntas de 
continuidad 
#60x3 mm (a = 
2.5 mm) 

0.
08

 50 cm 

Nota: Las varillas superiores de los 
repartos y de las crucetas llevarán 
pata cuando éstos lleguen al borde. 

UPN-100
UPN-120
UPN-140
UPN-160

Montaje de ábaco de medianera con pilar metálico.
Forjado reticular.

******

**
*

**
*

2Ø16 de montaje adicional.
Si no se pudiera anclar, 
soldar el pilar 

Ángulo bisel 30º

Armadura inferior pasante por
los laterales (no cortar) 

Armadura de 
reparto entre 
nervios (inf.) 1Ø8 

Armadura de 
reparto entre 
nervios (sup.) 
2Ø10

Crucetas

Crucetas

Crucetas

Cubrejuntas de continuidad
#60x3 mm (a = 2.5 mm) 

Espiral Ø8a100
mm

Nervio

Pilar

Varillas con pata.
Ver nota. 

Varillas con pata.
Ver nota. Zuncho de borde. Ver

tipo en planta 

0.
20

1/8 Luz 

22
25

2Ø16 de montaje 
adicional. Si no se 
pudiera anclar, 
soldar el pilar 

30
35

Canto 
forjado Crucetas en 

centro de 
forjado

Crucetas
Perfil UPN 

 0
.0

8 

 50 cm 

Nota: Las varillas superiores de los 
repartos y de las crucetas llevarán 
pata cuando éstos lleguen al borde. 

UPN-100
UPN-120
UPN-140
UPN-160

Montaje de ábaco de esquina con pilar metálico.
Forjado reticular.

2 UPN-160

2 UPN-160

2Ø16 transversal
superior

2Ø16 transversal
superior

Alzado Frontal
Alzado Lateral

Barras suplementarias que
reemplazan las armaduras 
cortadas

Negativo
cortado

Negativos pasantes
de continuidad 

Pilar metálico

Pilar metálico

Pilar metálico

Pilar 
metálico

Pilar 
metálico

Pilar 
metálico

Placa de
anclaje

Placa de
apoyo

Placa de
apoyo

Planta por pilar

Planta por viga

Rebosadero Ø80

Rigidizador

Rigidizador

Rigidizadores

Viga

Viga de 
hormigón

0.50 0.50

120Ø + Ancho del pilar 

16
0

60Ø 60Ø

Ancho viga 

Barras de 
continuidad en el 
lateral, 
reemplazando a las 
barras que se cortan
al llegar al pilar 

C
an

to
 v

ig
a 

=
=

1/8 Lo 0.50 1/8 Lo 0.50 

-0.12

Solape Solape

pilar metálico continuo superior e inferior.
Unión de viga plana continua de hormigón sobre

Armaduras positivas cortadas

Armaduras positivas pasantes

Bloques
perdidos

Bloques
perdidos

Forjado

Forjado

Positivos

Positivos

Refuerzo
negativos

Refuerzo
negativos

Ver el 
armado de
la viga 

Ver el 
armado de
la viga 

Colocar, al menos, 2Ø10 
corridos cada 25 cm, si el 
macizado  a 25 cm 

Colocar, al menos, 2Ø10 
corridos cada 25 cm, si el 
macizado  a 25 cm 

 0.15 

V
ar

ia
bl

e
V

ar
ia

bl
e

Viga de canto descolgada interior.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.

Bloques
perdidos

Colocar, al menos, 2Ø10 corridos
cada 25 cm, si el macizado  a 
25 cm 

Forjado Posible patilla
en positivo 

Positivos

Refuerzo
negativos

Ver armado de
la viga de 
borde

0.
20

V
ar

ia
bl

e

Variable

V
ar

ia
bl

e

Extremo de vano sobre viga de canto descolgada.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.

Armado
losaBloques

perdidos

Colocar, al menos, 2Ø10 corridos
cada 25 cm, si el macizado  a 
25 cm 

Forjado Losa

Positivos

Refuerzo
negativos

Remate losa. 2Ø16
corridos o viga de 
borde

Viga normalmente entre
pilares. Vea su armado 

0.
15

 0.15 

Lb V 1m V

V
ar

ia
bl

e

Variable

Zona volada 

Transición a losa maciza de igual canto en voladizo.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.

Armado
inferior 
losa

Armado
superior
losa

Bloques
perdidos

Forjado Losa 
maciza

Pilar

Positivos

Refuerzo
negativos

Ver el 
armado de
la viga 

Colocar, al menos, 2Ø10 
corridos cada 25 cm, si el 
macizado  a 25 cm 

Lb Lb

 0.15 

V
ar

ia
bl

e

Transición a losa maciza de igual canto con forjado reticular.
Bloques perdidos.

***

**
*

***

**
*

1Ø16

2Ø12

2Ø16

Armadura de 
reparto entre 
nervios (inferior) 
1Ø8

Armadura de 
reparto entre 
nervios (superior) 
2Ø10

Armadura de 
reparto entre 
nervios (superior) 
2Ø10

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Cruceta

eØ6a20 (opcional)

Nervio

Varillas con pata. Vea notaViga de borde. Vea
el tipo en planta 

0.
20

0.25

Armadura de reparto entre 
nervios (inferior) 1Ø8 

Crucetas: 2Ø16 (superior), 
2Ø12 (inferior) 

Nota: Las varillas superiores de los repartos y 
de las crucetas llevarán pata cuando éstos 
lleguen al borde 

V
ar

ia
bl

e

Armadura de montaje de ábaco de medianería con pilar de hormigón.

*** ***

**
*

**
*

2Ø12

2Ø16

Armadura de 
reparto entre 
nervios (inferior) 
1Ø8

Armadura de 
reparto entre 
nervios (superior) 
2Ø10

Armadura de 
reparto entre 
nervios (superior) 
2Ø10

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Cruceta

Crucetas: 2Ø16 (superior),
2Ø12 (inferior) 

eØ6a20 (opcional)

Nervio

Varillas con pata.
Vea nota 

Ver armado de la
viga de borde 

0.
20

0.25

Armadura de reparto 
entre nervios (inferior) 
1Ø8

Nota: Las varillas superiores de los repartos y 
de las crucetas llevarán pata cuando éstos 
lleguen al borde 

V
ar

ia
bl

e

Varillas con pata. Vea 
nota

Armadura de montaje de ábaco de esquina con pilar de hormigón.

***

**
*

***

**
*

2Ø12

2Ø16

Armadura de 
reparto entre 
nervios (inferior) 
1Ø8Armadura de 

reparto entre 
nervios (inferior) 
1Ø8

Armadura de 
reparto entre 
nervios (superior) 
2Ø10

Armadura de 
reparto entre 
nervios (superior) 
2Ø10

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Cruceta

Crucetas: 2Ø16 
(superior), 2Ø12
(inferior)

eØ6a20 
(opcional)

Nervio

0.25

V
ar

ia
bl

e

Armadura de montaje de ábaco central con pilar de hormigón.

2Ø16 
corridos

2Ø16 corridos 
en coronación

Armado muro

Armado
muro

Bloques perdidos

Colocar, al menos, 2Ø10 corridos
cada 25 cm, si el macizado  a 
25 cm 

Forjado

Junta de hormigonado, rugosa,
limpia y humedecida antes de 
hormigonar

Negativo

Positivos

Tierras

V
ar

ia
bl

e

Variable

0.20

0.20

0.
20

Enlace en coronación de muro con forjado reticular.
Bloques perdidos.

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Forjado

Nervio

Nervio 1

Nervio 1

Nervio 2

Nervio 2

Nervio 3

Nervio 3

Nota: Las vigas introducidas deben llegar
a cortarse con los nervios adyacentes 1 y
3 en cada dirección. 

Piezas aligerantes en
función de la 
geometría disponible

Vea el armado de 
vigas perimetrales

Hueco interfiriendo nervios resuelto con vigas perimetrales.
Forjado reticular.

2Ø10 2Ø10 2Ø10

2Ø10 2Ø10 2Ø10

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Bloque perdido
o casetón 
recuperable

Forjado

Nervio

Nervio 1

Nervio 1

Nervio 2

Nervio 2

Nervio 3

Nervio 3

Nota: Suplementar en los nervios 1 y 3 el 50% 
(para cada uno) la cuantía interrumpida en el 
nervio 2. Igualmente en la otra dirección 

Piezas aligerantes en
función de la 
geometría disponible

Refuerzo agujeros 2Ø10 
(superior e inferior) hasta el 
nervio adyacente 

Hueco no previsto en el cálculo interfiriendo nervios.
Forjado reticular.

Armaduras positivas cortadas únicamente en zona de momentos negativos

Armaduras positivas pasantes

Bloques
perdidos

Colocar, al menos, 2Ø10 corridos
cada 25 cm, si el macizado  a 
25 cm 

Forjado

Forjado

Positivos

Refuerzo
negativos

Refuerzo
negativos Ver el armado

de la viga 

Ver el armado
de la viga 

 0.15 

V
ar

ia
bl

e
V

ar
ia

bl
e

Viga plana interior.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.

Armadura positiva cortada

Armadura positiva con patilla

Bloques
perdidos

Bloques
perdidos

Forjado

Forjado

Positivos

Positivos

Refuerzo
negativos

Refuerzo
negativos

Ver armado de
la viga de 
borde

Ver armado de
la viga de 
borde

0.
20

0.
20

Colocar, al menos, 2Ø10 
corridos cada 25 cm, si el 
macizado  a 25 cm 

Colocar, al menos, 2Ø10 
corridos cada 25 cm, si el  0.15 

H

H

V
ar

ia
bl

e
V

ar
ia

bl
e

Detalle de borde extremo.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.

Ábaco Bloques
perdidosCalzo Calzo

Centro
nervio

Centro del primer
nervio dentro del 
ábaco

Forjado

Nota: En la planta se indicará la 
zona y el número del diámetro del 
refuerzo colocado 

Positivos

Refuerzo
negativos

0.0750.075 0.15 0.15

Ø

V
ar

ia
bl

e

V
ar

ia
bl

e

Refuerzo de nervios a cortante en salida de ábaco mediante espirales.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.

2Ø10

2Ø10

Bovedilla. No
apoyar sobre 
la pared 

eØ6a20

ForjadoMallazo

Nota:
Si la flexión transversal es importante, reforzar el 
forjado transversalmente con correas cada 2 m. (Vea 
el detalle EHU020) 

Pared de fábrica resistente.
Ancho en función de la 
carga a soportar 

Colocar vigueta, si el
macizado > 10 cm 

Colocar vigueta, si el
macizado > 10 cm 

Vea el 
armado de
la viga 

Viga

Vigueta
0.20

V
ar

ia
bl

e

V
ar

ia
bl

e

Remate entre vanos sobre pared de fábrica resistente.
Forjado unidireccional.

Viguetas paralelas.
1Ø10 corrido transversal

2Ø10

2Ø10

Bovedillas
eØ6a20

Forjado

Macizado
 10 cm 

Mallazo + 
negativos de
vigueta

Nota:
La única forma de hacer penetrar la 
vigueta en el zuncho unos 5 cm es 
descolgar el zuncho bajo el forjado sobre
el apoyo también unos 5 cm 

Pared de fábrica resistente.
Ancho en función de la 
carga a soportar 

Viga de
borde Viga de borde

Vigueta

0.
20

5 cm 

5 
cm

 

V
ar

ia
bl

e

Variable en 
función ancho 

pared

V
ar

ia
bl

e 
+ 

5 
cm

 

2Ø8 de conexión 
0.40

Apoyo en extremo de vano sobre pared de fábrica resistente.
Forjado unidireccional.
Viguetas pretensadas.

2Ø10

2Ø10

Bovedilla. No
apoyar sobre 
la pared 

eØ6a20

ForjadoMallazo

Nota:
Si la flexión transversal es importante, reforzar el 
forjado transversalmente con correas cada 2 m. (Vea 
el detalle EHU020) 

Pared de fábrica resistente.
Ancho en función de la 
carga a soportar 

Colocar vigueta, si el
macizado > 10 cm 

Viga de
borde Viga de borde

Vigueta 0.20

0.
20

V
ar

ia
bl

e

V
ar

ia
bl

e

Remate en extremo de vano sobre pared de fábrica resistente.
Forjado unidireccional.

Viguetas paralelas.

1Ø10 corrido
transversal

1Ø10 corrido
transversal

2Ø10

2Ø10
2Ø8 de conexión

0.40

Bovedillas

eØ6a20

Forjado

Macizado
 10 cm 

Macizado
 10 cm 

Mallazo + 
negativos de
vigueta

Pared de fábrica resistente.
Ancho en función de la 
carga a soportar 

Vea el 
armado de
la viga 

Viga

Vigueta

0.20 0.20

5 
cm

 

5 cm 5 cm 

V
ar

ia
bl

e

V
ar

ia
bl

e

Variable en 
función ancho 

pared

Apoyo en extremo de vano sobre pared de fábrica resistente.
Forjado unidireccional.
Viguetas pretensadas.

1Ø10 corrido
transversal

2Ø16 
corridos

2Ø16 corridos 
en coronación

2Ø8 de conexión  0.40

Armado muroArmado muro

Bovedillas

ForjadoMacizado
 10 cm 

Mallazo + 
negativos de
vigueta

Tierras

Vigueta

0.20

0.
20

Junta de hormigonado, 
rugosa, limpia y 
humedecida antes de 
hormigonar

5 cm 

Variable

V
ar

ia
bl

e

Enlace en coronación de muro con forjado unidireccional.
Viguetas pretensadas.

2Ø16 
corridos

2Ø16 corridos 
en coronación

Armado muroArmado muro

Tierras

Ver el armado de la
viga en su plano Viga

0.05

0.
20

0.20

0.20
Junta de hormigonado, 
rugosa, limpia y 
humedecida antes de 
hormigonar

Variable

V
ar

ia
bl

e

Enlace en coronación de muro con viga de canto o plana.

2Ø16 
corridos

2Ø16 corridos 
en coronación

Armado muro

Armado
muro

Bloques perdidos

Colocar, al menos, 2Ø10 corridos
cada 25 cm, si el macizado  a 
25 cm 

Forjado

Junta de hormigonado, rugosa,
limpia y humedecida antes de 
hormigonar

Negativo

Positivos

Tierras

V
ar

ia
bl

e

Variable

0.20

0.20

0.
20

Enlace en coronación de muro con forjado reticular.
Bloques perdidos.

Bloques
perdidos

Bloques
perdidos

Colocar, al menos, 2Ø10 corridos
cada 25 cm, si el macizado  a 
25 cm 

Ø1

Ø1

Ø2

Ø2
Forjado

Forjado

Positivos

Positivos

Refuerzo
negativos

Viga

0.40

0.40

0.40

0.40

C

C
 <

 C
an

to
 fo

rja
do

 

0.80

0.80

Refuerzo negativos 

V
ar

ia
bl

e

Variable

V
ar

ia
bl

e

V
ar

ia
bl

e

Ver el armado de la viga 

Cambio de cota con desnivel menor que el canto del forjado.
Forjado reticular.
Bloques perdidos.
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